## 一封感谢信 折射营商环境之"变"

□薛海荣

短短3天时间,一位博士在我市完成了园区考察、政策了解、资本对接、项目签约、公司注册等一系列工作。为了表达感激之情,苏州海益生物医药科技有限公司的法人朱博士专门给我市写来了一封感谢信。信中,他高度赞扬了我市科技局和市生物医药产业园工作人员的高效服务。

——本报11月4日报道

从考察到企业注册仅用了3天时间,这得益于全市协同配合、高效运转的招商机制,得益于在项目洽谈、资源匹配、载体资源等方面的深化对接。这种机制和对接就是营商环境,有了这么优质的营商环境,才有了项目落地的"太仓速度"。

良好的营商环境是吸引力、竞争力,更是一个地方拥有核心竞争力,更是一个地方拥有核心竞争的体现。营商环境作为一项系统工程,是由包括政府、社会、市场等诸当商时。因此,优保环境,两要改善基础设施等硬法治环境境,进一步做好简政放权的"乘法",更好发挥政府和制度的支撑、保障、激励作用。企业对营商

环境感受最敏锐、最深刻,优化营商环境,就应该从企业最迫切、最期盼、最受益的事情做起。可以通过大走访密切联系企业,通过大帮扶切实助力企业,通过大招商真诚引进企业

企业最需要稳定的营商环境, 不管是优惠政策还是监管尺度,只有稳定长效,才能给企业吃吃热资。 如果营商环境"忽冷忽热",也 业就很容易"感冒",一些营商环境。如业就很容易"感冒",一些营商环境,不 潜在的投资者把不准营商环境场所以。 "脉",就会迟疑犹豫,甚至望守师, 少。所以,我们从一开始就头而一种 律底线,守住各种政策的底线,严格 操作流程,不乱开口子,不乱营后, 也要一如既往地服务好,严格依法 规范企业,保护企业的合法权益,支持企业的发展。优化营商环境需要各方面要素同心同向、多管齐下,聚焦短板弱项,抓住关键环节,运用系统思维,共同发力补短板、优环境、增活力。

时代在发展,很多事物都在一刻 不停地发展变化。因此,优化营气 境人需要化。因此,优化营创 ,这种创新,支符合时代发展。 律和特点,要在持之以恒的基础 做出一种适应性变化。这种变的 就是一种创新环境。一个地域 的鱼 新环境越好,企业发展就业如约 新环境 水、养分充足。对很多企业,特别比 其他环境,它们可能更看重创,关系 模,因为这关系到市场竞争力,关系 到企业兴衰乃至存亡。如何提升创新环境?这就要求我们一定要用发展的眼光去看待问题,要不断地适应时代的发展变化,科学应变、主动求变,使自己符合时代发展的需求,不断提升自己解决新问题的能力。只有这样,我们才能更好地为企业服务

营商环境要想营造好非常及非常及非常人。或许却十分容易。或许有人的漫不经为。或许有者对人的要行塞责,就会对对境造成破坏。营商环境只好营商,没有最好。我们要像抓紧有最好。我们要像绷紧力,还是这根弦,不断为方市场,从后量发展汇聚澎湃动能。

## 加强纪检监察队伍建设做党和人民的忠诚卫士

□刘志娟



日前,市纪委监委开展纪检监察系统业务技能竞赛,15位纪检监察失兵通过党课授课、知识竞赛等环节展开精彩角逐,充分展现广大纪检监察干部扎实过硬的业务素质和奋力推动纪检监察工作高质量发展的昂扬姿态。

纪检监察机关作为管党治党的 政治机关,从产生之日起就担负员 维护党中央权威和集中统一领导的 重大使命。在党的不同历史时期, 纪检监察机关都始终把维护党中 权威和集中统一领导作为重大之 权威和根本政治要求,一以贯面从坚 定不移。可以说,在深化全面,干的是 "打铁"的活,自身必须过硬。

 忠诚卫士,为全市在推动高质量发展、建设"现代田园城、幸福金太仓"的跑道上振翅高飞贡献更大力昌

做党和人民的忠诚卫士,要提 升思想政治素养。做好纪检监处 作,首先要"正其身"。被纪检终 是设摆在首位,坚持全解解思想 是被我们中国特色社会主义 将用思想记来 数,学深悟透习近平总书记 对重要讲话精神和指示批示精神、切实立足"两个大局",心怀"国政治系,对实力、政治执行力,全为推市委和指示执。 看",不断提高政治与力,社动委和大领党中央、省委、苏州青落到实 价市委的各项决策部署落到实

做党和人民的忠诚卫士,要提 升履职能力水平。"工欲善其事.必 先利其器。"当前,在正风肃纪反腐 的高压态势之下,一些"四风"问题 改头换面、潜入地下,这对纪检监察 干部的专业化水平提出了更高要 求。面对新形势、新任务和新问题, 需要纪检监察干部常怀"空杯"心 态,坚持边学习、边调研、边工作、边 总结,及时总结经验、把握规律,不 断将知识融入执纪执法、为民服务 的过程中,切实以更加精准科学的 思路举措、更加自觉的实事求是态 度和法治思维法治方式,护航全市 高质量发展,提升群众获得感、幸福 感、安全感。



佚名 画

做党和人民的忠诚卫士,要保持忠诚干净担当的政治本色。"执纪者必先律已别说治本色。"为祖祖当的政治生产。"执纪者必先律记录,但是强调,纪检监平总书记反复强调,纪检监平总书记反复强严格、自我争行,犯检监察干部要严格执规则不能整督执法工作规则和严值。要从严从实加强自

## "后排系安全带" 应成安全常识

□张瑜

连日来,我市公安交警全面加强对汽车后排乘客不系安全带违法行为的查处力度,10天全市交警查处后排乘客不系安全带违法行为共计800余起。这意味着很多市民在乘坐车辆后排时系安全带的意识还不够强。

众所周知,安全带是生命带,能在关键时刻保命。 汽车后排并不比前排更安全,如果不系安全带,车内 的任何一个座位都不安全。当意外来临时,后排的乘 客因为没有安全气囊的缓冲和保护,在发生撞击的时 候不仅会撞到前排座椅靠背,还可能会撞到车顶、车 门、车窗玻璃等,导致伤亡。

处罚是一种手段,关键要提高安全意识。"后排系安全带"应成为广大群众的安全常识,这需要多方发力。作为主管部门,公安交警在加强日常执法,惩处后排乘客不系安全带行为的同时,还要做好宣传引导工作,不能一罚了之。不仅对乘客,还要对驾驶员做好后排系好安全带重要性的科普工作,让车内的每一位人员都能提升佩戴安全带的意识。

此外,还可以通过技术手段来提醒车后排乘客系好安全带。如汽车制造企业不妨改进设计,让后排安全带像前排安全带那样,如果乘客不系好就持续不断发出警示音,倒逼后排乘客一上车就系好安全带。在很多网约车平台,也可通过平台声音重点提醒车辆后排乘客系好安全带,利用技术手段将车内是否系安全带现象列入网约车司机日常考核,以此让司机担负提醒乘客系好安全带的责任。

还可以通过"小手牵大手"的途径,以"后排系安全带"宣传进校园的方式,让小乘客带动大乘客。孩子是车辆乘客之一,要通过实际案例、交通故事、现场演练等方式,重点在学校倡导乘坐安全座椅、后排系好安全带等内容,让孩子们从小养成文明乘车的好习惯,并以此提高家长的安全意识。

生命诚可贵,安全无"前后"。执法检查和广泛宣传应长期坚持,让"后排系安全带"理念逐渐深入人心,让因为不系安全带而引发的恶性伤亡事故逐渐消失。

## 安全生产 要常抓不懈

□张立

最近几天,市领导纷纷带队,深入企业、学校督导督查安全生产,确保全市安全生产形势平稳。

安全生产工作涉及面广,涉及到几乎所有企事业单位,覆盖工农业生产、工程建设的全过程。正因为这样,当事人很容易产生懈怠情绪。这种懈怠,是明知可能发生事故,却主观认为"没那么巧""一定能躲开"的心理状态。这种疏忽,是隐患明明存在,却始终视而不见或者见而不改的不作为行为。这些懈怠、疏忽是导致安全事故的最主要原因。安全生产工作只有常抓不懈才能防止这种懈怠、疏忽情绪和现象的产生。

常抓安全工作,首先要抓好红线意识。抓安全生产工作,要始终树立人民至上、生命至上的理念,牢固树立红线意识和底线思维,保持清醒头脑和忧患意识。惟其如此,才能防止麻痹思想和松懈情绪,切实把安全生产工作摆在更加突出的位置,扎实有效防范化解风险,排查消除隐患,从根本上解决安全生产问题。

常抓安全工作,要强化落实主体责任。强化落实企业的安全生产主体责任,既为法律法规所明确,更是抓好工作的必然。哪些生产工艺存在安全隐患?哪些原料产品有毒有害?哪些部位最易发生事故?……这些问题的答案,没有谁会比企业更清楚,因此只有企业最能扼住事故咽喉。落实企业的主体责任,既要督促企业制定完善各种安全制度,严格执行安全风险分级管控和主动报告制度,更要督促企业将安全生产责任落实到部门、落实到人。

常抓安全生产工作,还要强化属地、部门监管责任。尤其要用好考核、督查等手段,不断强化工作人员的责任心;还要强化培训,提升工作人员巡查、监管的水平,发现问题的能力;也要不断创新丰富工作方式,既要广泛采用明查暗访、随机抽查、突击检查等手段,也要用上信息化、智能化技术,持续提升监管效

